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Närvarolista 
Beslutande 
Ledamöter 

Daniel Hedlund, ordförande (S) 

Johanna Ritvadotter (V) 

Andreas Andersson (SD) §§ 24-27 

Tjänstgörande ersättare Erik Lundkvist (C) ersätter Bengt Larsson (C) 

Stefan Axinge (S) ersätter Johan Widén (M) 

Närvarande ersättare  
Närvarande representanter  
Övriga deltagare Carina Nilsson, sekreterare 

Christina Söderström Nilsson, kommunstrateg 

Josefin Gardeblad, kommunjurist §§ 19-23 
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Dnr 2024/8 

VAL § 19 Godkännande av föredragningslistan  

Yrkanden 
Ordförande Daniel Hedlund (S) yrkar 

att valnämnden beslutar 

att godkänna föredragningslistan i sin helhet 

Beslutsgång 
Ordförande ställer sitt eget yrkande mot avslag och finner yrkandet bifallet. 

BESLUT 
Valnämnden beslutar, 
att godkänna föredragningslistan i sin helhet. 
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Dnr 2023/1205 

VAL § 20 Rätt att kvittera ut värdehandlingar gällande EU-valet  

INLEDNING 
Valnämnden delegerar till ett antal tjänstepersoner som får hämta ut 
värdehandlingar hos Postnord. För att lämna ut röster behöver Sala kommun lämna 
ett protokollsutdrag till Postnord där det framgår vilka personer på Sala kommun 
som har rätt att kvittera ”värdeförsändelser innehållande förtidsröster och 
röstlängder”. 
Förslaget är att tre personer ur valkansliet utses för att kunna kvittera ut 
försändelser gällande EU-valet, Carina Nilsson, Allis Zetterqvist och Josefin 
Gardeblad. 

Beslutsunderlag 
KS 2024.1170 - Rätt att kvittera ut värdeförsändelser innehållande förtidsröster och 
röstlängder 

Yrkanden 
Ordförande Daniel Hedlund (S) yrkar, 
att valnämnden beslutar, 
att utse Carina Nilsson, Josefin Gardeblad och Allis Zetterqvist till att få kvittera ut 
värdeförsändelser. 

Beslutsgång 
Ordförande ställer sitt eget yrkande mot avslag och finner yrkandet bifallet. 

BESLUT 
Valnämnden beslutar, 
att utse Carina Nilsson, Josefin Gardeblad och Allis Zetterqvist till att få kvittera ut 
värdeförsändelser. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Skickas till 
Postnord  
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Dnr 2024/103 

VAL § 21 Ambulerande röstmottagare  

INLEDNING 
Ambulerande röstmottagare utses av valnämnden och arbetar i team om minst två 
röstmottagare vid besök hos röstande. 

Ambulerande röstmottagare ska ha identitetskort, utfärdat av valnämnden som 
utvisar behörigheten. Ambulerande röstmottagare medför valsedlar motsvarande 
de som finns i röstningslokalen Blå salen på stadsbiblioteket, valkuvert, 
fönsterkuvert och väljarförteckning. De ambulerande röstmottagarna har att följa de 
anvisningar som finns för ambulerande röstmottagare. 

Beslutsunderlag 
KS 2024.1171 – Ambulerande röstmottagare 

Yrkanden 
Ordförande Daniel Hedlund (S) yrkar, 
att Valnämnden beslutar, 
att förordna Stig Sandin, Anita Sandin, Curt-Göran Karlsson, Jan-Olof Olson, Håkan 
Wallén och Carina Nilsson som ambulerande röstmottagare. 

Beslutsgång 
Ordförande ställer sitt eget yrkande mot avslag och finner yrkandet bifallet. 

BESLUT 
Valnämnden beslutar, 
att förordna Stig Sandin, Anita Sandin, Curt-Göran Karlsson, Jan-Olof Olson, Håkan 
Wallén och Carina Nilsson som ambulerande röstmottagare. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Skickas till 
Lönekontoret 

6S
ig

na
tu

re
 re

fe
re

nc
e:

 b
83

cc
55

7-
de

12
-4

f7
8-

87
32

-b
61

52
b6

92
29

2



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
VALNÄMNDEN 

Sammanträdesdatum 

  

2024-03-19 

 

 
 

Justerandes sign   Utdragsbestyrkande 

 

Dnr 2023/1205 

VAL § 22 Instruktion ambulerande röstmottagre  

INLEDNING 
Väljare som på grund av sjukdom, funktionsnedsättning eller ålder inte själva kan ta 
sig till ett röstmottagningsställe får, om de begär det, lämna sina röster till 
ambulerande röstmottagare i bostaden eller där de befinner sig. Valnämnden 
beslutar närmare hur detta går till i kommunen.  

Ambulerande röstmottagare är knutna till en särskild röstningslokal och ska alltid 
arbeta i team om minst två röstmottagare. De ambulerande röstmottagarna 
använder väljarförteckningar från den röstningslokal de är knutna till. 

Beslutsunderlag 
KS 2024.977 – Instruktion ambulerande röstmottagare 
Ambulerande röstmottagning – Valmyndighetens instruktion 

Yrkanden 
Ordförande Daniel Hedlund (S) yrkar, 
att valnämnden beslutar, 
att anta instruktion för ambulerande röstmottagare. 

Beslutsgång 
Ordförande ställer sitt eget yrkande mot avslag och finner yrkandet bifallet. 

BESLUT 
Valnämnden beslutar, 
att anta instruktion för ambulerande röstmottagare. 
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Dnr 2024/242 

VAL § 23 Verksamhetsskyddsanalys EU-val 2024  

INLEDNING 
En förändrad omvärldsutveckling, ett ökat hot mot genomförandet av allmänna val, 
påverkansförsök med avsikt att skada förtroendet för valprocessen och ett ökat 
antal incidenter under tidigare val gör valsäkerheten till en viktig del av 
valadministrationens förberedande arbete inför valet.  
Syftet med analysen är att identifiera vad som ska skyddas, mot vad och vem det ska 
skyddas från, vilka situationer som ska undvikas, hur man förebygger att dessa 
situationer uppstår, samt hur man hanterar dem om de ändå uppstår.  
Ett skyddsvärde är en verksamhet eller en tillgång som om den utsätts för en 
antagonistisk handling skulle medföra en skada för förtroendet för allmänna val, 
eller genomförandet av allmänna val, som inte är obetydlig. För varje skyddsvärde 
bedöms konsekvensnivån av en antagonistisk handling för valets genomförande och 
för förtroendet för genomförande av val. Konsekvensbedömningen bör antecknas 
för spårbarhet. 

Beslutsunderlag 
Verksamhetsskyddsanalys för EU-valet 2024 Sala kommun 
Kommunjurist Josefin Gardeblad föredrar ärendet. 

Yrkanden 
Ordförande Daniel Hedlund (S) yrkar, 
att valnämnden beslutar, 
att anta verksamhetsskyddsanalys EU-val 2024 enligt bilaga. 

Beslutsgång 
Ordförande ställer sitt eget yrkande mot avslag och finner yrkandet bifallet. 

BESLUT 
Valnämnden beslutar, 
att anta verksamhetsskyddsanalys EU-val 2024 enligt bilaga. 
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Dnr 2024/8 

VAL § 24 Ökat valdeltagande  

INLEDNING 
Sverige har ett högt men ojämnt valdeltagande. För att öka valdeltagandet i de 
områden och i de grupper där valdeltagandet är lågt har flera kommuner valt att 
göra olika insatser för att öka kunskapen om val och demokrati. Det kan handla om 
att engagera så kallade valinformatörer eller att göra insatser tillsammans med 
studieförbund och föreningsliv. 
Sala kommun har nu sällat sig till de kommuner i Sverige, cirka 100 kommuner, som 
anlitar Studieförbundet Vuxenskolans satsning ”Mitt val”, som sker i 
studiecirkelform. Studieförbundet har tagit kontakt med Berggatan 10, BG 10, 
allaktivitetshuset på Åkra och några föreningar för att erbjuda denna studiecirkel.  

Beslutsunderlag 
Varje röst är viktig - Studiecirkelmaterial 
Mitt val – Studiecirkelinformation 
Din röst, Din rättighet – affisch till Berggatan 10 

Yrkanden 
Ordförande Daniel Hedlund (S) yrkar, 
att Valnämnden beslutar, 
att lägga informationen till handlingarna. 

Beslutsgång 
Ordförande ställer sitt eget yrkande mot avslag och finner yrkandet bifallet. 

BESLUT 
Valnämnden beslutar, 
att lägga informationen till handlingarna. 
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Dnr 2024/8 

VAL § 25 Distribution av valsedlar  

INLEDNING 
Valnämnden tog beslut på senaste valnämndssammanträdet 2024-02-20, att 
partierna får lämna in sina valsedlar till Valkansliet/Medborgarkontoret, Stora 
torget 1, fyra veckor innan valdagen. Annonsering om detta kommer att finnas på 
Sala kommuns hemsida. 
När valkansliet skickar ut denna information till de partier som har hört av sig, 
uppmärksammades att formuleringen var olycklig och kan missförstås. Varför det är 
önskvärt att valnämnden tar ett nytt förtydligande beslut. 

Beslutsunderlag 
KS 2024.1183 – Förtydligande av beslut gällande inlämnande av valsedlar 

Yrkanden 
Ordförande Daniel Hedlund (S) yrkar, 
att valnämnden beslutar, 
att partierna får lämna in sina valsedlar till Valkansliet/Medborgarkontoret, Stora 
torget 1. Sista dag att lämna in valsedlar är fyra veckor innan valdagen. Annonsering 
om detta kommer att finnas på Sala kommuns hemsida. 

Beslutsgång 
Ordförande ställer sitt eget yrkande mot avslag och finner yrkandet bifallet. 

BESLUT 
Valnämnden beslutar, 
att partierna får lämna in sina valsedlar till Valkansliet/Medborgarkontoret, Stora 
torget 1. Sista dag att lämna in valsedlar är fyra veckor innan valdagen. Annonsering 
om detta kommer att finnas på Sala kommuns hemsida. 
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Dnr 2024/8 

VAL § 26 Anmälningsärenden  

INLEDNING 
Anmälningsärenden vid valnämndens sammanträde 2024-03-19. 

Beslutsunderlag 
Nyhetsbrev från Valmyndigheten 
Valsedelssystemet ska utvärderas!  
Minnesanteckningar Länsstyrelsens utbildning för valnämnderna 13 februari  
Nyhetsutskick   
Information från SKR - Tillfällig avvikelse från dygnsvila under EU-valet  
Ta del av det inspelade materialet - EU-valet 2024 – lärdomar och nyheter    
Nyhetsutskick v.9 
Nyhetsutskick v.10 
Nyhetsutskick v. 11 

Yrkanden 
Ordförande Daniel Hedlund (S) yrkar, 
att Valnämnden beslutar, 
att lägga Anmälningsärende till handlingarna. 

Beslutsgång 
Ordförande ställer sitt eget yrkande mot avslag och finner yrkandet bifallet. 

BESLUT 
Valnämnden beslutar, 
att lägga Anmälningsärende till handlingarna. 
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Dnr 2024/8 

VAL § 27 Övriga frågor  

INLEDNING 
Presentation av Sala kommuns information gällande EU-valet på sala.se. 
Presentationen på Sala kommuns hemsida kommer att kompletteras med 
intresseanmälan för röstmottagare och en separat information om vilka lokaler som 
är nya för det här valet. Andreas Andersson (SD) föreslår att intresseanmälan 
röstmottagare även ska finnas under fliken Politik och demokrati även när det inte 
är valår. 

Stefan Axinge (S) tar upp vikten av att valnämnden och valkansliet har 
telefonnummer till alla ordförande och vice ordförande i händelse av akut karaktär. 
Valadministratör Nina Nilsson svarar att det finns en sådan lista upprättad, och att 
även valnämnden ska få tillgång till den. 

Yrkanden 
Ordförande Daniel Hedlund (S) yrkar, 
att valnämnden beslutar, 
att lägga informationen till handlingarna. 

Beslutsgång 
Ordförande ställer sitt eget yrkande mot avslag och finner yrkandet bifallet. 

BESLUT 
Valnämnden beslutar, 
att lägga informationen till handlingarna. 
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Sekreterare: Carina Nilsson
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